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Η «Κυριακή της Οικογένειας» στην Ιερά 
Μητρόπολη Καστοριάς
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Καστορίας

Η Ιερά Μητρόπολη Καστορίας καθιέρωσε από φέτος την 
«Κυριακή της Οικογένειας», δηλαδή μια από τις Κυριακές του 
Ιανουαρίου να τιμά τον θεσμό της οικογένειας με αφορμή την 
εορτή της Αγίας Οικογένειας του Μεγάλου Βασιλείου.

Η Κυριακή της Οικογένειας θα τιμάται σε όλες τις Ενορίες της Ι.Μ. Καστορίας με 
Θεία Λειτουργία, σχετικές ομιλίες και εκδηλώσεις για τις οικογένειες.

Φέτος, ως Κυριακή της Οικογένειας, ορίστηκε η Κυριακή 21 Ιανουαρίου, η οποία 
συνέπεσε με την εορτή του Μεγάλου Θεολόγου και Πατρός της Εκκλησίας μας, 
Μαξίμου του Ομολογητού.
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Αρχιερατική Θεία Λειτουργία

Το πρωί της Κυριακής, τελέσθηκε ο όρθρος και η Αρχιερατική Θεία Λειτουργία, 
από τον Σεβ. Μητροπολίτη Καστορίας κ. Καλλίνικο, στον Ιερό Ναό Αγίου 
Νικάνορος Καστοριάς.

Τον Σεβασμιώτατο πλαισίωσαν, οι ιερείς του Ιερού Ναού, ο Γεν. Αρχιερατικός 
Επίτροπος της Ι.Μ. Πρωτοπρ. π. Ελευθέριος Συτιλίδης, ο Πρωτοπρ. π. Βασίλειος 
Μπογιατζής και ο διάκονος π. Παντελεήμων.

Κατά την Θεία Λειτουργία, ανεγνώσθη -όπως και σε όλους του Ιερούς Ναούς της Ι. 
Μητροπόλεως- η Ποιμαντορική Εγκύκλιος του Σεβασμιωτάτου κ. Καλλινίκου, με 
τίτλο «Η οικογένεια: δώρο του Θεού στον άνθρωπο»

Κατά την απόλυση της Θείας Ευχαριστίας, ο Σεβασμιώτατος δόξασε τον Θεό 
για την ημέρα αυτή, της οποίας την καθιέρωση είχε ανακοινώσει ήδη από την 
αρχή του εκκλησιαστικού έτους με σχετική εγκύκλιό του.
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Είπε ότι πρόκειται για γιορτή, που έχει σκοπό την ενθάρρυνση και την στήριξη των 
νέων κυρίως οικογενειών και των νέων ανθρώπων που θέλουν να δημιουργήσουν 
οικογένεια, υπογραμμίζοντας ότι μία είναι η οικογένεια και δεν υφίστανται άλλες 
μορφές οικογένειας. Επίσης έχει σκοπό την ενημέρωση για την αντιοικογενειακή 
κουλτούρα που προωθείται με κάθε μέσον και την ευχαριστία προς τον Θεό για το 
δώρο της οικογένειας.

Έκανε δε την διαπίστωση ότι στην Πατρίδα μας η Εκκλησία είναι, αν όχι ο μόνος, 
πάντως ο πρώτος και με διαφορά θεσμός που προστατεύει την οικογένεια. Και 
αυτό το κάνει όχι μονομερώς, αφού στην παράδοσή της εντάσσεται και ο 
ευλογημένος θεσμός του μοναχισμού. Και η οικογένεια και ο μοναχισμός 
προϋποθέτουν την θεραπεία από την φιλαυτία, την αγάπη και την αφιέρωση.

Επίσης ευχαρίστησε τους συνεργάτες του που αναλαμβάνουν να φέρουν εις πέρας 
με κόπο κάθε προγραμματισμό και δράση της Ιεράς Μητροπόλεως, και όλους τους 
παρόντες που παρά τον χιονιά και το κρύο ανταποκρίθηκαν στην πρόσκληση της 
τοπικής Εκκλησίας.

Εκδήλωση και ομιλία

Μετά το πέρας της Θείας Λειτουργίας, στην αίθουσα εκδηλώσεων του Ιερού Ναού 
προσφέρθηκε κέρασμα και πραγματοποιήθηκε εορταστική εκδήλωση με ομιλία και 



τραγούδια.

Η εκδήλωση περιελάμβανε ομιλία του κ. Θεοδώρου Μπαργιώτα ψυχιάτρου-
ψυχοθεραπευτή και μέλος του βασιλικού κολλεγίου των Ψυχιάτρων της Μ. 
Βρετανίας, με θέμα «Οικογένεια και ψυχική ζωή».
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Ο ομιλητής στο πρώτο μέρος, εστίασε στη σημασία της Ψυχολογίας ως ενός 
εργαλείου εμπειρικής κατανόησης της δομής και της λειτουργίας της οικογένειας 
και των δυσκολιών που αυτή συχνά αντιμετωπίζει, και πως αυτή η κατανόηση 
μπορεί να προσθέσει βάθος και γνώση στην συσσωρευμένη ποιμαντική εμπειρία 
της εκκλησίας επι του θέματος.

Στο δευτερο -πιο πρακτικό – μέρος, αναφέρθηκε σε τρόπους και συμπεριφορές 
εντός της οικογένειας που έχει βρεθεί οτι ενισχύουν τη συνοχή, την ψυχολογική 
ανθεκτικότητα (resilience) και την προσαρμοστικότητα (adaptability) της στις 
διάφορες δυσκολίες, και προάγουν την ικανότητα των παιδιών να δομήσουν υγιείς 
και ποιοτικές σχέσεις αργότερα ως ενήλικες.

Την εκδήλωση έκλεισε η Παιδική Χορωδία της Ιεράς Μητροπόλεως και οι δύο 
κορασίδες ΆνναΜαρίά Παπαδοπούλου και Άννα Μεσελίδου, που τραγούδησαν με 
την συνοδεία της λύρας τους τραγούδια για τον πατέρα και την μητέρα.

Την παρουσίαση της εκδήλωσης ανέλαβε εκ μέρους του Εκκλησιαστικού 
Συμβουλίου η συντ. εκπαιδευτικός κ. Χρυσούλα Γκελιδάκι.

Παρά την χαμηλή θερμοκρασία και την χιονόπτωση, πολλοί ήταν οι χριστιανοί και 
ιδιαίτερα τα ανδρόγυνα και οι οικογένειες, που εκκλησιάσθηκαν και 
παρακολούθησαν την εκδήλωση.

Όλα τα ανδρόγυνα έλαβαν ως ευλογία από τον Σεβασμιώτατο, από μια ξύλινη 
εικόνα με την Αγία Οικογένεια του Μ. Βασιλείου, ένα βιβλίο του, και την 
Ποιμαντορική Εγκύκλιο του, ως γράμμα υπογεγραμμένο από τον ίδιο.

Ο Σεβασμιώτατος ανήγγειλε ότι στα επόμενα χρόνια, οι ομιλίες του με τίτλο 
«Οικογενειακά» θα εξελιχθούν σε Σχολή οικογένειας, και εκεί θα έχουν την χαρά 
της νέας συνεργασίας με τον κ. Θ. Μπαργιώτα.
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